Concursul de Matematica ”Valeriu Alaci” - 2018, etapa online
Clasa a XI-a, Sectiunea Stiintele Naturii, Tehnologic, Economic

(10pt) 1. Se dau punctele A(1,2), B(5,—2), C(c,0), ¢ € R. Sa se determine ¢ € R astfel incat distanta
AC + CB sa fie minima.

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e)4 f) 6
(10pt) 2. Fie matricea
1 0 1
A=1 01 0
1 01
Sa se determine numarul natural nenul n pentru care suma elementelor matricei A™ este 1025.

a) 10 b) 9 ¢) 11 d) 8 )7 f) 6

(10pt) 3. Fie matricea A = (aj;j); j_13. @ij = log;11(j) + 1. S& se calculeze (tr(A))2 ) unde tr(A)
reprezintd suma elementelor de pe diagonala principala a matricei A.

a) logs 2 +1logy 3+ 3 b) 1 c) 3

d) 1 log, 3 e) 3 logg2+ 3 f) logy 3

(10pt) 4. Sa se calculeze valoarea determinantului

—2a a+b a+c
A=|b+a —-20 b+c |, a,b,ceR".
c+a c+b —2c

a) (a+b+c)? b) 4(a+b)(a+¢)(b+c) c)0
d) 2(a —b)(b—c)(c—a) e) a® + b + ¢ — 2abe f) abc
(10pt) 5. Fie A = ( ;‘C bcb_ ) > € My(R?%) astfel incat det(4 — aA™!) = det(A — A™!) = 4, unde A}

reprezinta inversa matricei A. Sa se determine valoarea produsului abe.

a) 1 b) 2 c) 3 d) 6 e) 12 f)

INT

(10p) 6. Sa se studieze daca urmatoarea limita exista gi, in caz afirmativ, sa se determine valoarea sa:

: [ 1 ]
limz |[—],
z—0 T

unde [z] reprezinta partea intreaga a unui numar real x.

N

a) 1 b) 0 c) +oo d) nu exista e) —1 f)

(10p) 7. Fie a,b,c > 0 trei numere reale pozitive astfel incat ¢ — 4b < 0 si functia

f:R—=R, f(z)=ax+ Vbx? + cx + 1.

Sa se determine suma a + b + ¢ stiind ca lim % =45 lim f(z)=—1.
T—00 T—r—00



a) 0 b) 3 c) b d) 7 e)9 f) 6

(10p) 8. Sa se calculeze

x4+ + 22018 2018
lim .

r—1 r—1

a) 0 b) 2018 c) 20182 d) 1009 - 2019 e) 10092 f) 2018 - 2019

(10p) 9. Sa se determine parametrul real m pentru care functia

sin(ma+m)

FiRSR, f(z)={ 2 Ht3 x> -1
2mx + 1, r<—1

este continua pe R.
a)

b) 2 c) 2 d) 0 e) — f) —1

N
(S}

(10p) 10. Fie f: D C R — R, f(z) = |2? — 42| arcsin ﬁ, unde D este domeniul maxim de definitie al
functiei f. Sa se determine multimea punctelor de continuitate ale lui f.

a) [1,4] b) [1,4) c) (0,00) d) [1,00) e) (1,00) £) [1,00) \ {4}

(10p) 11. Sa se calculeze

V14— RW1-2
m

li ,myneN, mn>2.
z—0 X
a)m-—mn b) m-n c) 72:: d) e) m+n £) S
(10p) 12. Fie functia f: R\ {2} = R, f(z) = 22:‘52. Sa se determine ecuatia asimptotei la graficul functiei
/.
a)r+y+2=0 b)y=z-2 c)y=—-x—1
d)y=—-z+2 e)r=2 fly=—-z—1In2
Raspunsuri:

1. d; 2. b; 3. b;4. b; 5. b; 6. a; 7. d; 8. d; 9. ¢; 10. d; 11. ¢; 12. a.



